

ЛЮБЕРЕЦКАЯ

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

ПРАВДА

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 20 декабря 1988 г.

№ 201 (14911)

Цена 3 коп.

НАДЕЖДЫ ГОДА ГРЯДУЩЕГО

Седьмая сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов двадцатого созыва выработала программу нашей жизни на ближайший период

В Люберецком Дворце культуры состоялась очередная, 7-я сессия городского Совета народных депутатов двадцатого созыва. Перед началом ее работы проходило заседание партийной группы горсовета, на котором рассмотрен вопрос о содержании в зимний период дорог и тротуаров. Заслушана информация соответствующих служб. Поставлена задача обеспечить хорошее состояние дорог, особенно в период снегопада. Вовремя и организованно проводить необходимые очистительные работы.

Открывая сессию, председатель исполкома горсовета И. Н. Никитин проинформировал депутатов о проводимой в районе работе по оказанию помощи пострадавшим от землетрясения в Армении. Депутаты минутой молчания почтили память погибших во время землетрясения.

В повестке дня сессии было 7 вопросов.

1. Доклад мандатной комиссии.
2. О плане комплексного экономического и социального развития района на 1989 год и о ходе выполнения плана комплексного экономического и социального развития района в 1988 году.
3. О бюджете Люберецкого района на 1989 год и об исполнении бюджета района в 1987 году.
4. Отчет о работе постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству.
5. О плане организационной работы Люберецкого городского Совета народных депутатов на 1989 год.
6. Информация о работе исполкома, постоянных комиссий, депутатских групп и депутатов в межсессионный период. Информация о выполнении критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на сессиях, избирателями при отчетах депутатов.
7. Организационные вопросы.

Слово предоставляется заместителю председателя мандатной комиссии Т. И. Бурковой. Она сообщила о результатах выборов депутатов горсовета вместо выбывших. Депутатом по

избирательному округу № 97 избран начальник управления внутренних дел Ю. И. Юхман. По избирательному округу № 319 — заведующий организационным отделом Люберецкого ГК КПСС А. А. Зимин. Сессия утвердила их полномочия и поздравила с избранием.

С докладом по второму, основному вопросу повестки дня выступила заместитель председателя исполкома горсовета председатель городской плановой комиссии А. И. Нелюбина. Доклад по третьему вопросу сделал начальник городского финансового управления В. Д. Третьяков. С содокладом выступил председатель планово-бюджетной комиссии О. В. Бритвин.

В прениях по заслушанным докладам выступили девять человек.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

С отчетом о работе постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству выступил заместитель председателя комиссии В. Г. Фомин. По отчету принято решение. Затем с планом работы городского Совета на 1989 год депутатов ознакомил секретарь исполкома В. А. Богачев. Сессия утверждает план. Принята к сведению представленная депутатам информация (6-й вопрос).

Сессия освободила от должности ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних при исполкоме горсовета Г.А. Балакину в связи с переходом на другую работу. Ответственным секретарем утверждена методист по дошкольному воспитанию Люберецкого горсовета А. В. Малькова. От обязанностей члена комиссии по борьбе с пьянством при исполкоме горсовета освобожден С. П. Плитов в связи с избранием его первым секретарем ГК ВЛКСМ. Членом этой комиссии избран секретарь ГК ВЛКСМ Д. В. Чвилев.

Сегодня публикуется краткий отчет о работе 7-й сессии Люберецкого городского Совета народных депутатов.

Из доклада А. И. Нелюбиной

ЗАВЕРШАЕТСЯ третий год двенадцатой пятилетки, говорит А. И. Нелюбина. Трудные коллективы Люберецкого района превращают в жизнь установки XIX Всесоюзной партийной конференции. За девять месяцев обеспечен прирост объема промышленного производства. Снизился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года удельный вес предприятий и объединений, не обеспечивающих поставку продукции в соответствии с договорами, а объем недопоставленной ими продукции сократился в 13 раз. Увеличился выпуск товаров народного потребления по сравнению с прошлым годом на 19 млн. рублей. План по прибыли выполняется на 106,6 процента.

В районе получил развитие коллективный подряд. К декабрю на эту форму хозяйственной деятельности перешли 19 предприятий. Организационными автомобильного транспорта выполнены планы по перевозке грузов, пассажирообороту, производительности труда и другим технико-экономическим показателям.

Работники агропромышленного комплекса в целом успешно справились с поставленными задачами. Средний надой молока на корову увеличился более чем на 200 кг, к концу года составит около 5400 кг. Значительно выше прошлогоднего получен урожай картофеля, овощей, кормовых корнеплодов, кукурузы на силос. Развивается материально-техническая база агропромышленного комплекса. Расширены селекционный

центр и очистные сооружения в ОПХ «Коренево». Введены в действие коровник на 240 голов в колхозе имени Ленина, котельная на 3 котла в племсовхозе «Ульянино», цех по переработке мяса птицы в Томиллинском птицеводческом объединении и ряд других объектов.

Подрядные организации района за 10 месяцев выполнили работ собственными силами на 178,8 млн. рублей, что на 10,3 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Производительность труда в строительстве возросла на 12,5 процента. В тресте «Особстрой» № 2 объем работ за десять месяцев вырос на 4,5 процента к уровню 1987 года. За счет всех источников финансирования в районе освоено 75,7 млн. рублей капитальных вложений, что на 5,6 процента выше уровня прошлого года. Выполнена обширная программа социального развития. Введены в действие 78,7 тыс. кв. метров общей площади жилых домов, школа на 1176 мест в поселке Красково, пристройка к школе № 18 в поселке Томилино на 800 мест, три детских сада на 780 мест, два магазина площадью 1211 кв. метров, 4 предприятия общественного питания на 955 посадочных мест, библиотека в поселке Октябрьском, парикмахерская, пункт проката, химчистка в Томилине, мастерская по изготовлению изделий из дерева в Дзержинском и ряд других объектов. До конца года ожидается ввести еще более 40 тыс. кв. метров жилья, 2 магазина,

клуб в племсовхозе «Малышево».

В текущем году будут улучшены жилищные условия более чем 4-х тысяч семей люберчан.

Улучшается материально-бытовое обслуживание инвалидов и участников Великой Отечественной войны, семей погибших военнослужащих, одиноких престарелых граждан. При горсобесе создано 3 отделения социальной помощи одиноким ветеранам войны и труда, взявших под опеку более 300 человек.

Осуществляются меры по обеспечению населения товарами и услугами. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем розничного товарооборота увеличился на 7,4 процента. 7 магазинов переведены на арендный подряд. Все большее распространение находит выездное обслуживание предприятий, совхозов и колхозов. Населению района оказано платных услуг на 39,6 млн. рублей, в том числе бытовых на 10,5 млн. рублей, что значительно превышает уровень прошлого года. Предприятиями службы быта внедрено около 20 новых видов услуг.

На более полное удовлетворение потребностей населения направляется деятельность кооперативов, а также индивидуальная трудовая деятельность. В настоящее время в районе зарегистрировано более 150 кооперативов. За 9 месяцев ими реализовано товаров и оказано услуг более чем на 3,5 млн. рублей. Перечислено в бюджет района 34 тысячи рублей.

Проведена определенная работа по укреплению материальной базы транспорта, связи, городского хозяйства, здравоохранения и других отраслей.

В 1988 году для улучшения обслуживания населения телефонной связью введена в эксплуатацию АТС в поселке Томилино на 6 тысяч номеров. За 10 месяцев установлено 4,5 тысячи аппаратов, в том числе 1810 для участников войны и инвалидов войны. В микрорайонах с малой телефонной плотностью установлено 70 автоматов. Проведена работа по развитию услуг связи. В центре города внедрена ранняя доставка газет, расширена сеть абонентского телеграфа, возросло количество междугородных телефонов-автоматов.

Закончено строительство II очереди водовода, что позволит улучшить водоснабжение улиц Электрификации и Хлебозаводской. Выполнена закольцовка водопровода в Малаховке. Объединением городского хозяйства проведен текущий ремонт жилого фонда на 548 тысяч рублей. На благоустройство города затрачено свыше миллиона рублей. Люберецким ремстройуправлением капитально отремонтировано жилых домов на 634 тысячи рублей. Выполнен план ремонта объектов народного образования и здравоохранения. По состоянию на 1 октября силами треста газового хозяйства газифицированы 1486 квартир. Ликвидированы 7 подвальных котельных.

(Окончание на 2-й стр.)



Живой огонь

И у десяти литераторов, пожалуй, не найдешь столько мозолей на руках, как у сварщика из Лыткаринской городской котельной Ивана Ивановича Смирнова. Он поэт по складу характера. И все у него живое — огонь электросварки и блики от вспышек «словно крылья огромного испуганного мотыля».

Знаю, что ветерану и удар-

нику коммунистического труда, рабочему шестого разряда И. И. Смирнову станет чуждо не только лишнее, мол, а рассказывать так о работе... Хорошо работает. Как песню поет, словно стихи пишет.

М. МИХАЛЕВ.

На снимке: сварщик И. И. Смирнов. Фото М. Невматулина.

БОЛЬ КАЖДОГО

Никого не оставила равнодушным катастрофа, происшедшая на древней земле Армении. Трудящиеся Люберецкого района горячо откликнулись на призыв оказать помощь. Так, коллектив ССМУ-6 треста «Особстрой» № 2 перечислил в фонд Армении 10 тысяч рублей от сверхплановой прибыли предприятия. Кроме того, из личных сбережений строители отдали более 300 рублей. Как сообщил секретарь парткома треста Ю. В. Черкасов, в подразделениях проводятся субботники, средства от которых также будут направлены для устранения последствий землетрясения.

Работники Люберецкой типографии должны были поехать в туристическую поездку в город-герой Киев. Решено отменить экскурсию, а стоимость путевок, равную 1000 рублей, перечислить в фонд помощи Армении. Полиграфисты направят туда и свой однодневный заработок.

В красковской средней школе № 56 состоялась родительские собрания по обсуждению вопроса, какую помощь могут оказать учащиеся, учителя и родители. Собрания посылают для устранения последствий землетрясения в фонд помощи Армении 10 тысяч рублей от сверхплановой прибыли предприятия. Кроме того, из личных сбережений строители отдали более 300 рублей. Как сообщил секретарь парткома треста Ю. В. Черкасов, в подразделениях проводятся субботники, средства от которых также будут направлены для устранения последствий землетрясения.

ДОБРЫЕ ДЕЛА ЦЕРКВИ

На днях в адрес Ереванского отделения Жилсоцбанка СССР перечислено 2 тысячи рублей, собранных прихожанами церкви Успения, которая находится в селе Жилино. Трудно перечислить все добрые дела, содеянные этой небольшой сельской церковью. Только в уходящем году больше средства на счета Общества Красного Креста

и Красного Полумесяца. Хорошо знают верующих в районной службе милосердия, оказывающей помощь на дому престарелым одиноким людям. А совсем уже скоро, в январе, в Люберецках состоится вечер солдатских вдов. В числе главных его организаторов — прихожане и священнослужители церкви Успения.

М. МИХАЛЕВ.

ВСЕЙ ДЕРЕВНЕЙ

В деревне Токарево живут в основном пенсионеры. Возраст их 60-85 лет. Не так уж и велико их государственное пособие, потому как преобладающее большинство работали в колхозе. А узнали о землетрясении в Армении — откликнулись почти все 84 человека, передав в руки своей

добровольной уполномоченной по сбору средств Александре Григорьевне Щеголевой кто три, кто пять рублей. Набралось таким образом триста два рубля, которые и переведены по квитанции № 255803 на счет помощи пострадавшим армянским друзьям.

В. КАЧУР.

НАДЕЖДЫ ГОДА ГРЯДУЩЕГО

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Вместе с тем, как показали итоги хозяйственной деятельности за 10 месяцев, в отдельных отраслях народнохозяйственного комплекса, трудовых коллективах не произошло существенных изменений в сторону улучшения работы применительно к современным требованиям. В промышленности, строительстве, агропромышленном комплексе отстают темпы роста производительности труда от роста зарплат. Общий объем промышленного производства растет низкими темпами по сравнению с заданиями пятилетнего плана. Задолженность по договорным поставкам составила более 3-х млн. рублей. Наибольшее отставание допустили фирма «Рубин», завод крупнопанельного домостроения, горно-обогатительный комбинат. Не обеспечили выполнение госзаказа Кореневский завод стройматериалов, трикотажно-прядильное объединение, завод крупнопанельного домостроения. 10 предприятий снизили объем продукции по сравнению с прошлым годом. 5 не выполнили план производства товаров народного потребления. Недостаточно уделяется внимания сокращению непроизводительных расходов и потерь от брака. В целом по району за 9 месяцев потери от брака составили 300 тысяч рублей.

Сохраняющиеся недостатки в выращивании, уборке, переработке, хранении и торговле сельскохозяйственной продукцией не позволяют в полной мере улучшить продовольственное снабжение населения. Большинство сельскохозяйственных предприятий не справилось с планом поставок овощей в ассортименте. Недостаточная работа проводится в хозяйствах по повышению качества продукции.

Определенным подспорьем должны служить подсобные цехи предприятий и организаций. В постановлении ЦК КПСС неоднократно ставилась задача дальнейшего расширения таких цехов. Однако в последнее время у отдельных руководителей предприятий наметилась тенденция к сокращению подсобных хозяйств как «невыгодных». Ликвидировали свиноферму руководители райпотребсоюза, завод дорожных машин. Практически не функционирует и без той малой тепличка Ухтомского вертолетного завода. Руководители производственно-издательского комбината, объединения «Спецдежда», заводов полупроводниковых при-

боров, электромеханического передали свои теплицы в аренду кооперативу «Тюльпан», в результате чего почти совсем прекращено производство овощей. На ряде предприятий до сих пор не занимаются созданием подсобных цехов.

АПК «Москва» недостаточно инициативно проводит работу по созданию в районе сети фирменных магазинов по продаже сельхозпродукции. Темпы освоения государственных капитальных вложений, продолжала А. И. Нелюбина, не обеспечивают выполнения годовых планов капитального строительства по основным показателям. За 10 месяцев в районе недоосвоено около 13 млн. рублей. Наибольшее отставание по вводу основных фондов допустили ковровый комбинат, завод мостостроительного оборудования, госплемобъединение «Петровское». Не обеспечены запланированные сроки ввода 114-квартирного дома для коврового комбината, 72-квартирного дома для комбината ВИНТИ, 107-квартирного дома в ГПО «Петровское», 144-квартирного дома в ОПХ «Коренево».

По темпам развития платных услуг район отстает от среднеобластных показателей. Особенно большое отставание по услугам пассажирского транспорта, здравоохранения, проката, химчистки, бань и прачечных. Почти каждое второе предприятие не выполнило плана предоставления платных услуг.

Преодоление имеющихся недостатков является одной из важнейших задач плана на 1989 год.

Проект плана, говорит докладчик, разработан в соответствии с решениями XXVII съезда партии, XIX Всесоюзной партийной конференции, с Законом СССР о государственном предприятии, а также с учетом наказов избирателей.

С января на полном хозяйственном расчете и самфинансировании будут работать все предприятия производственных отраслей народного хозяйства. В этих условиях серьезной проблемой является наличие убыточных предприятий и организаций, которых у нас 3. В оставшиеся два года пятилетки предстоит осуществить меры, направленные на ликвидацию убыточных производств за счет повышения технического уровня и реконструкции, улучшения использования производственных мощностей.

В промышленности общий объем производства в новом

году составит 945,9 млн. рублей и увеличится на 6 млн. руб. Производительность труда в расчете на одного работающего составит 100,6 проц. к плану 1988 г. и 105,1 проц. к 1985 году, что значительно ниже темпов, предусмотренных пятилетним планом. Отступление от запланированных пятилетним планом темпов допустили заводы им. Ухтомского, электромускульных инструментов, фирма «Рубин», пищекомбинат, завод дорожных машин, ДОК-13 и другие предприятия.

В предстоящем году на значительной части наших предприятий будет продолжена работа по техническому перевооружению и реконструкции. На эти цели выделяется 61,8 млн. рублей. Будет продолжена реконструкция коврового комбината, Малаховского экспериментального завода, ТЭЦ-22, Дзержинского КПП, завода торгового машиностроения, ДОКА—13 и т.д.

Но приоритет имеет социальная программа. Предполагается, что денежные доходы возрастут на 5,1 проц., розничный товароборот — на 7,5.

Намечается построить 11 магазинов общей площадью 5288 кв. метров. Ввод их значительно поднимает процент обеспеченности населения торговыми площадями.

Большие задачи стоят перед руководителями АПК «Москва» по улучшению обеспечения населения района сельскохозяйственной продукцией. Необходимо ускорить передачу овощных магазинов на баланс АПК для организации фирменной торговли продукцией наших совхозов и колхозов. Количество реализованных в текущем году овощей в торговой сети района снизилось. Руководству АПК «Москва» необходимо усилить внимание к нуждам района. Заметную роль в улучшении обеспечения населения могла бы сыграть продукция, выпускаемая в подсобных цехах сельскохозяйственных предприятий. За 1988 год в этих цехах произведено продукции на 29 млн. рублей. Но надо добиться, чтобы производимая в районе продукция не уходила за его пределы.

Большое внимание в проекте плана уделено вопросам увеличения производства товаров народного потребления и оказанию услуг населению. Общий объем производства таких товаров составит 552,2 млн. рублей (в розничных ценах); что на 27 млн. руб., или 5,1 проц. выше, чем планировалось на 1988 год.

Выпуск непродовольственных товаров массового спроса без изделий легкой промышленности составит 40,6 млн. рублей, что на 6,8 проц. выше плана 1988 года. Производство товаров легкой промышленности по сравнению с планом 1988 года возрастет на 1 проц. и составит 449,6 млн. рублей, что на 5,3 млн. больше, чем предусматривалось пятилетним планом.

Населению района намечено оказать различных платных услуг на 54,4 млн. рублей, с ростом к плану 1988 года на 10,8 проц. К оказанию услуг привлечены предприятия всех министерств и ведомств. Но целый ряд предприятий, особенно союзного подчинения, по-прежнему не развернули работу по оказанию услуг, всячески уходят от решения этого вопроса.

Заметную роль в этом должны сыграть кооперативы. Важно направить их на увеличение объемов выпускаемых товаров и оказываемых услуг. Необходимо оказывать им более существенную помощь в выделении помещений, сырья, материалов, оборудования.

Вместе с тем образование кооперативов в общественном питании на базе столовых и кафе, когда им передаются помещения, оборудование и сырье, не может быть одобрено, так как они должны образовываться в дополнение к действующим предприятиям, а не взамен их.

На строительство жилья и объектов социально-культурного назначения направляется 39,2 млн. рублей, что несколько больше плана 1988 года. Кроме того, ряд объектов социального характера будет возводиться за счет средств промышленного строительства.

В будущем году планируется ввести 108,1 тыс. кв. метров жилой площади, в том числе за счет государственных источников финансирования 98,9 тыс. кв. м, средств ЖСК и МЖК — 6,3 тыс. кв. м, средств колхозов — 1,4 тыс. кв. м, средств населения — 1,5 тыс. квадратных метров. Кроме того, по дополнительному заданию планируется ввести 14,7 тыс. кв. м. Всего будет введено 122,8 тыс. квадратных метров. На конец 1989 года средняя обеспеченность одного жителя района общей площадью составит около 17,5 кв. метров, при среднеобластном показателе 16 кв. м.

Однако темпы жилищного строительства не соответствуют программе. За 4 года пятилетки будет введено

453 тыс. кв. м вместо предусмотренных 576 тысяч. Особенно большое отставание допущено такими предприятиями, как Ухтомский вертолетный (завод, ДОК-13, завод им. Ухтомского, ИГД им. Скопинского, ГПО «Петровское». Руководителям названных предприятий необходимо более глубоко разобраться в причинах и принять все необходимые меры для исправления сложившейся ситуации.

На объекты коммунального назначения планируется направить 2,5 млн. рублей, или на 4,2 проц. больше, чем было запланировано на 1988 год. Продолжается строительство водовода в районе улиц Хлебозаводской, Михельсона, Инициативной. Начнется строительство водовода из Заозерья.

Предусмотрено дальнейшее укрепление материальной базы здравоохранения. Начнется строительство станции «Скорой помощи» на 100 тысяч выездов в год с гаражом на 30 санитарных машин. Продолжится строительство Дома ребенка. Завершится строительство профилактория на 100 мест в совхозе «Белая Дача». Будет продолжено проектирование ряда объектов: поликлиник в 115-м квартале, микрорайоне Красная горка, в поселке Октябрьском, Зенинской туберкулезной больницы, наркологической больницы.

На 1989 год намечен ввод двух школ на 1800 мест (в г. Дзержинском и пристройка к школе № 115 в г. Люберцы). Ввод двух детских садов на 510 мест. Всего с начала пятилетки будет задействовано 9 детских садов на 1735 мест.

Одна из главных задач — дальнейшее улучшение продовольственного снабжения населения. С этой целью предусматривается прирост объемов сельскохозяйственной продукции. Намечается расширение арендных и подрядных форм организации труда, дальнейшее развитие подсобных хозяйств предприятий. Закупки молока возрастут на 3,8 проц. и составят 28675 тонн, мяса — на 0,5 проц., или 18185 тонн, яиц — на 0,8 проц., или 625 млн. штук. В то же время в связи с продолжающимся изъятием земель у совхоза им. Моссвета под застройку г. Москвы, несколько снизятся закупки овощей и картофеля.

Исполком считает, что у совхозов и колхозов имеются возможности по наращиванию объемов сельскохозяйственной продукции за счет повышения плодородия почвы, внедрения интенсивных и ин-

дустриальных технологий, интенсификации животноводства, применения арендного и семейного подряда, коллективных форм организации и оплаты труда.

Намечаются меры по укреплению материально-технической базы пищевой и перерабатывающей промышленности. Начнется проектирование нового молокозавода, реконструкция Малаховского пищекомбината. На развитие агропромышленного комплекса будет направлено 27,2 млн. рублей.

Предусматривается дальнейшее развитие транспорта, дорожного хозяйства, связи. Будут увеличены перевозки автобусов, значительно обновятся автопарк. Планируется отремонтировать свыше 20 км автомобильных дорог общего покрытия, завершить строительство путепровода у станции Мальчики, приступить к строительству дороги между Старо- и Ново-Рязанским шоссе. На эти цели планируется освоить более 3 млн. рублей. На благоустройство городов и поселков только своими силами ПТО городского хозяйства будет израсходовано 1 млн. 600 тыс. рублей.

Завершится строительство зданий АТС в Красной горке, в Малаховке.

Ремонтно-строительные работы по Люберецкому ремонтуправлению запланированы в объеме 2082 тыс. рублей, в том числе по капитальному ремонту жилого фонда 600 тыс. рублей.

В проекте плана предусмотрено комплекс мероприятий по улучшению экологической обстановки и обеспечению рационального использования природных ресурсов на территории района.

Значительный механический приток населения приводит к диспропорции в развитии экономики. Учитывая сложившуюся обстановку, Мособлсовет принял решение о введении платы за привлечение в Московскую область рабочих, специалистов из других регионов страны. Возможно, оно заставит задуматься отдельных руководителей.

Проект плана на 1989 год, говорит в заключение А. И. Нелюбина, ориентирован на успешное завершение 12-й пятилетки. Если мы с ним не справимся, то наверстаем упущенное в последнем году будет практически нереально. Поэтому 1989-й год во многом определит, будет ли выполнена районная пятилетка. Для этого надо хорошо потрудиться всем люберецким.

БЮДЖЕТ РАЙОНА

Из доклада начальника городского финансового управления

В.Д. Третьякова

Бюджет играет важную роль в жизни общества. Однако не все заботятся об укреплении его. Так, срыв плана по выпуску товаров народного потребления повлечет за собой недобор налога с оборота 950 тыс. рублей.

Несмотря на то, что многие предприятия уже перешли на работу в условиях самфинансирования и углубляют хозрасчетные отношения, приходится отмечать, что в целом по району непроизводительные расходы по сравнению с прошлым годом не сократились, а в производственном объединении «Завод имени Ухтомского» даже выросли и составляют более трех миллионов рублей.

О том, что нам не удалось в должной мере оздоровить финансовое состояние предприятий, говорит и тот факт, что в целом по району недополучено около трех миллионов рублей прибыли.

На заводах «Пластмасс», крупнопанельного домостроения, в трикотажно-прядильном объединении велики сверхнормативные запасы товароматериальных ценностей, что замедляет оборачиваемость средств.

В нашей стране второй год развивается кооперативное движение. На 1 декабря в районе зарегистрировано 160 кооперативов, из которых работают 90. Среди них — сельскохозяйственные, по выпуску товаров народного потребления, торговые-закупочные, общественного питания, бытового, медицинского обслуживания, строительные. По отчетам на 1 октября кооперативы получили 4,3 млн. руб. доходов, чистая прибыль составила 2,5 миллиона. Из нее на развитие кооперативов направлено лишь 300 тыс. рублей, остальное — на оплату труда, так что она достаточно велика: у 280 человек — от 500 до 1000 рублей в месяц, у 65 — от 1000 до 1500, у 11 — свыше 1500 и у 1560 человек — до 500 рублей.

Следует отметить, что руководители предприятий, выступающих гарантом, легко дают обязательство по контролю за деятельностью кооперативов, но не выполняют его, а потому в ряде кооперативов бухгалтерский учет запущен, налоги вносятся с опозданием, много нарушений.

1600 граждан имеют разрешения на занятие индивиду-

альной трудовой деятельностью. От них в бюджет поступило 120 тыс. рублей, а от кооператоров — только 78 тысяч.

Нужно сказать, что и кооператоры, и граждане, занимающиеся ИТД, получают небольшие доходы. Все они пользуются такими социальными благами, как бесплатное медицинское обслуживание, школы, детские сады; кроме того, некоторые торгуют в подземных переходах и на площадях, оставляя после себя мусор, который убирают работники коммунальных служб. Поэтому было бы справедливым провести в 1989 году разовые сборы средств для социально-экономического развития.

Основные направления расходов бюджета города таковы: здравоохранение — 17,3 млн. руб., просвещение — 10,9 млн., социальное обеспечение — 532 тыс. руб. и народное хозяйство — 1,7 млн. рублей.

Хочется обратить внимание на необходимость экономного и рационального расходования выделяемых из бюджета средств. Ревизии показывают: отдельные работники путают государственный

карман с личным. Так, в ноябре установлено, что заведующий стоматологическим отделением Малаховской поликлиники И. П. Вельченский списал серебряного припоя, легкоплавких материалов и пластмассы в несколько раз больше фактического расхода, кроме того, брал за протезирование зубов от 50 до 75 рублей с пенсионеров, которых государство освободило от платы. Деньги присваивал. Недостачи и хищения по бюджетным организациям составили на 1 октября 30 тыс. рублей.

В будущем году, а особенно в первом его квартале, экономическому совету исполкома горсовета предстоит большая работа по дополнительному изысканию средств на социально-экономические нужды района. Это прежде всего увеличение выпуска товаров народного потребления, снижение себестоимости продукции и увеличение прибыли. Стоит обсудить и такую меру, как выпуск лотерей города на 500 тыс. рублей, половина которых пойдет на выплату по выигрышам, а половина — в бюджет. Предлагаю провести аукцион по продаже автомашин кооперативам.

Из содоклада председателя постоянной планово-бюджетной комиссии горсовета О.В. Бритвина

План социально-экономического развития на 1988 год по основным направлениям выполняется удовлетворительно. Увеличился производством товаров народного потребления и объем платных услуг. Успешно справляются с заданиями по большинству показателей сельскохозяйственные предприятия, ожидается достаточно высокий надой — 5400 килограммов молока от коровы.

Однако есть существенные недостатки. Производительность труда выросла лишь на 3 процента, что ниже плана, а заработная плата — на 8 процентов. Такое соотношение роста недопустимо. Не выполняется план капитальных вложений в строительство: за год будет освоено 102 млн. руб. при задании 119 миллионов. На ряде предприятий высок уровень непроизводительных затрат. Неблагополучно финансовое положение на Люберецком электромеханическом заводе, заводе имени Ухтомского, в трикотажно-прядильном объединении.

Рассмотрев проект плана социально-экономического развития района на 1989 год, постоянные комиссии городского Совета отмечают со-

держивающуюся в нем социальную переориентацию экономики. Особое внимание будет уделено решению таких приоритетных проблем, как улучшение снабжения населения продовольственными и промышленными товарами, охрана окружающей среды, ускоренное развитие социальной сферы.

Планируется рост производства валовой продукции на 6 процентов, производительности труда — на 0,6 процента. Товароборот должен увеличиться на 7 процентов против плана нынешнего года. На коммунальное строительство будет направлено 2,5 млн. рублей, на сооружение дорог — 3 миллиона и на природоохранные мероприятия — 3,3 млн. рублей.

Члены постоянной комиссии Люберецкого городского Совета одобрили проект плана на 1989 год и рекомендуют его утвердить. Одобрены также бюджет района по расходам в сумме 31967,6 тыс. рублей, несмотря на то, что он превышает бюджет по доходам — 30392,6 тыс. рублей. Считаю, что дефицит средств можно покрыть за счет имеющихся в районе резервов.

Из выступлений в прениях

Н. И. ЖЕЛЕЗКИН,
председатель исполкома
Дзержинского горсовета

Хотелось бы затронуть несколько проблемных вопросов жизни города. Один из них — строительство жилья и социально-бытовых объектов. Мы имеем претензии к отделу архитектора Люберецкого горсовета. Необходимо при планировании строительства жилых домов включать заказчиком возведение детских и других социальных объектов. У нас очень велика потребность в дошкольных учреждениях, но о них забывают. Не решается вопрос об отводе земли под кладбище, хотя наш горсовет предлагает соответствующие варианты. Но не можем преодолеть косность вышестоящих служб вплоть до ГлавАПУ города Москвы.

Беспокойт и экологическая обстановка в городе Дзержинском. У нас есть пять предприятий, размещение которых на территории города не законно. А они орудуют засоряют атмосферу. Мы настаиваем на выводе их за пределы города. Это бетонный завод в Денисьево, автобаза, некоторые строительные организации.

Не все предприятия обеспечивают надежный и своевременный ремонт жилого фонда, хорошее содержание его. Многие коммуникации износились, а замена их не производится. Это грозит серьезными авариями. К содержанию жилого фонда надо относиться более ответственно.

Б. З. ШВАРЦ,
заместитель генерального
директора АПК «Москва»

За два года со времени создания агропромышленного комбината «Москва» объем сельскохозяйственного производства вырос на 26 миллионов рублей, почти вдвое увеличился розничный товарооборот. Эти успехи — следствие более целеустремленной работы трудовых коллективов, вошедших в АПК, и более полного использования достижений научно-технического прогресса. В растениеводстве это расширение зоны биологической защиты растений, лучшая работа с грунтом, новые высокоурожайные сорта овощей и кормовых культур, индустриальные технологии выращивания и уборки. В животноводстве — голштинизация крупного рогатого скота, метод трансплантации эмбрионов, повышение квалификации работников ферм.

Во всех отраслях совершенствуются производственно-экономические отношения. Из 155 растениеводческих коллективов 135 работают на коллективном подряде. В животноводстве более 90 процентов продукции производится силами подрядных бригад и звеньев. Однако арендный и семейный подряд внедряются слабо.

Продолжается работа по укреплению материально-технической базы АПК «Москва». Это дает возможность в будущем году увеличить производство молока на 6,9 процента, мяса — на 200 тонн. Для увеличения объема овощей предстоит ускорить строительство тепличного комбината в совхозе имени Моссовета и реконструкцию устаревших теплиц площадью 5 гектаров.

Приоритетное место отводится пищевой и перерабатывающей промышленности. Освоен выпуск 15 видов новой продукции. План 11 месяцев по реализации продукции выполнен на 104 процента.

На предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности проводятся большие работы по техническому переоснащению и увеличению мощностей. Так, на фирме «Рубин» пущена в эксплуатацию линия розлива безалкогольных напитков, заменены все технологические коммуникации в квасном цехе, установлены новые котлы для варки сиропа и концентратно-хлебного кваса, автоматизи-

розили концентрат в бутылки. Правда, фирму «Рубин» нам пока еще не удалось вывести из числа отстающих предприятий, но такая задача решается. В ближайшие два года здесь будет установлена линия розлива соков в литровые и пол-литровые пакеты, для чего уже смонтированы два модуля типа «Кислород». Более 30 единиц устаревшего оборудования заменено новым на Малаховском пищевом комбинате. Полная же реконструкция этого предприятия с удвоением его мощности намечена на тринадцатую пятилетку.

За годы существования агропромышленного комбината «Москва» накоплен определенный опыт по улучшению снабжения плодовоощной продукцией москвичей Ленинского района. Улучшение достигнуто за счет включения в состав агрокомбината плодовоощных баз этого района и части магазинов. Приобретенный опыт будет применен в будущем году в Люберецком районе. С января в состав АПК «Москва» мы включим Люберецкий продторг с его шестью магазинами и плодовоощной базой, и постараемся удовлетворить полностью потребность люберецан в картофеле, капусте, столовых корнеплодах и других овощах.

Кроме того, будет продолжена работа по расширению сети фирменных торговых точек. Решение Продовольственной программы — дело всенародное, и пока без шефской помощи труженикам села, где не хватает кадров и средств механизации, не обойтись. Нужно понять это и устранить те трудности, которые возникают при оказании помощи в уборке урожая.

И. Д. ЮРЧИКОВ,
начальник городской
телефонной станции

Одна из важнейших социальных проблем района — развитие телефонной автоматической связи. Сейчас у нас более 73 тысяч заявок на установку телефонов. Как решить ее? Ответ один: строить и строить новые АТС. За два года и десять месяцев текущей пятилетки удовлетворены заявки 8746 граждан, в том числе 57 воинвоинтернационалистов, 3041 инвалида и участника Великой Отечественной войны. Остальные — обычные очередники. В малотелефонизированных местах дополнительно установлено 70 телефонов-автоматов. Общее число их составляет теперь 554. В новом году будет установлено еще 110 автоматов. По плотности телефонизации на 100 жителей и 100 семей среди районов области мы находимся в первых рядах.

Сейчас идет строительство линейных сооружений и монтаж оборудования АТС в городе Лыткарино на 10 тысяч номеров с пуском в эксплуатацию в конце будущего года. Ведутся и другие работы по расширению сети (подробнее об этом рассказано в «Люберецкой правде» 17 декабря).

Введенная в эксплуатацию АТС-557 в поселке Томилино, в настоящее время развитием закончена. Осталась только резерв номеров для удовлетворения заявок инвалидов и участников войны индивидуального жилого сектора. Но и в этом возникла трудность — с обеспеченностью столбами и железобетонными приставками для установки телефонов по блокираторной схеме, которые делают в Степанакерте. С большими усилиями мы нашли и установили сто опор с подвеской 7 километров проводов. Но этих материалов надо много. Поэтому обращаемся к руководителям предприятий помочь в их изготовлении, затраты же мы готовы оплатить. Нужны и более решительные действия заказчиков, которым поручено строительство новых зданий АТС.

Недопустимо медленно решают вопрос о землеотводе под строительство таких зданий (каждая на 10 тысяч номеров) руководители Московского вертолетного завода имени Миля и комбината производственных предприятий Главнефтегазпромстрой. А подобная затея углубляет дальнейшее решение задач телефонизации. Совсем недавно преподнесен нам горький урок. Из-за того, что не было вовремя введено здание АТС в поселке Октябрьском, нам отказали в поставке оборудования. Следовательно, год будет потерян. А очередники ждут. Такие же явления могут произойти и с запланированными зданиями. Пусть соответствующие руководители подумают об этом.

Н. Г. ЕРЕМИНА,
директор Люберецкого
молокозавода

Решение Продовольственной программы во многом зависит от перерабатывающей промышленности: ее мощностей, технической оснащенности, квалификации специалистов. Мощность Люберецкого молокозавода уже давно не соответствует объему перерабатываемой продукции, которая поступает не только с ферм нашего района, но и Воскресенского, Озерского.

25 августа нынешнего года на пятой сессии Московского областного Совета народных депутатов было принято решение о строительстве в Люберецком районе нового молокозавода, способного перерабатывать за смену 100 тонн молока. Его проектная стоимость — 12 миллионов рублей. Определены проектировщик, получены технические условия.

Тревожит то, что для обеспечения нового предприятия электроэнергией предстоит проложить две нитки кабеля протяженностью восемь километров. Это может значительно задержать строительство. Поэтому мы обращаемся к руководителям организаций, выдающих технические условия, пересмотреть их и найти более оптимальный вариант энергоснабжения завода.

Новый молокозавод позволит значительно расширить ассортимент продуктов за счет ряженки, кефира с плодовоощными наполнителями, домашнего сыра, творожной пасты с различными наполнителями, мороженого, продуктов детского питания. И все это будет в расфасованном виде, в современной упаковке.

В. П. КАЗАРЦЕВ,
директор
коврового комбината

Формируя финансовый план на будущий год, мы предусматриваем развитие производства в соответствии с программой технического перевооружения, развитие социальной сферы, материальное стимулирование наших работников. В местный бюджет будет перечислено более миллиона рублей.

По согласованию с советом трудового коллектива в фонд поселка Копельники будет направлено не менее 100 тысяч рублей. Это без учета того, что мы продолжим работу по ремонту имеющегося жилфонда и совершенствованию коммунального хозяйства, благоустройству микрорайона.

Самой сложной остается жилищная проблема. На сегодня ситуация такова. Сорван ввод 144-квартирного дома в г. Дзержинском. Из сметной стоимости освоена треть. Срок сдачи отодвинут на III квартал 1989 года (подрядчик — СУ южных ТЭЦ). Намежено также возведение 72-квартирного дома в микрорайоне комбината. Ввод их открывает перспективу для строительства жилья за счет сноса довоенной постройки. Однако вызывает тревогу ситуация вокруг дома в микрорайоне.

Инициативная группа, состоящая в основном из людей, которые на предприятии не работают и обеспечены квартирами, препятствует началу работ.

Но, думаю, справедливость восторжествует.

В 1990 году намечается возвести «вставку» на 30 квартир между домами в г. Дзержинском. Так будем выполнять жилищную программу.

В. А. МИХАЙЛОВ,
первый секретарь
Люберецкого ГК КПСС

Перед депутатами горсовета стоит ответственная задача — обеспечить успешное осуществление социальной программы района. Пока что она проводится в жизнь с трудом. Некоторые жизненно важные вопросы решаются малоэффективно.

Возьмем такую проблему, как обеспечение людей отдельными квартирами. За пятилетку в районе необходимо ввести 750 тысяч квадратных метров нового жилья, в среднем по 150 тысяч кв. метров в год. Однако этого темпа мы не выдерживаем. Срывается план текущего года. Уже известно, что нынче район недополучит 24 тысячи кв. метров.

Это дома коврового комбината, завода имени Ухтомского, производственно-издательского комбината ВИНИТИ, племобъединения «Петровское», опытно-производственного хозяйства «Коренево». Они переходят на новый год. Но ведь там будет своя программа. Следовательно, и она может оказаться сорванной.

Медленно улучшается положение по снабжению района сельскохозяйственной продукцией. Агропромышленный комбинат «Москва» явно недорабатывает. Не ощущается глубокий перемер даже в период летней торговли овощами, тем более чувствуется их нехватка зимой. АПК довольствуется тем, что открыт фирменный магазин совхоза «Белая Дача» на улице Кирова в Люберецках. Может ли это удовлетворить потребности города, не говоря уже об остальных населенных пунктах района? Не решается вопрос с открытием других фирменных магазинов или организации отделов в существующих магазинах торга, потребкооперации.

Мало еще используются и возможности промышленных предприятий. В подсобных хозяйствах некоторых предприятий увлеклись выращиванием цветов в теплицах, где можно производить овощи. Вначале так и было, а потом теплицы передали кооперативу «Тюльпан». Даже эта небольшая возможность пополнения столовых овощами и то утрачена.

Недопустим и тот факт, что ряд предприятий уходит от производства товаров народного потребления. От этого несет ущерб городской бюджет, страдают покупатели. Никакое ведомство не вправе возводить препятствия на пути выпуска предметов массового спроса.

А. С. БЕЛИЦКИЙ,
управляющий Люберецким
отделением Жилсоцбанка

Социальное развитие района немаловажно без крепкого бюджета, основой которого является стабильная, самокупаемая работа предприятий. Между тем, увеличилось число невыполненных планов по прибыли. Сказывается в этом и экономическая неграмотность ряда руководителей.

В районе скопилось сверхнормативных запасов на сумму 30 млн. рублей. Растрочены собственные оборотные средства более чем на 4 млн. рублей. Все это приводит к недополучению прибыли, а значит к потерям в доходах трудящихся.

Напряженное положение с выполнением плана оказания услуг населению и выпуска товаров народного потребле-

ния. Так, Кореневский завод стройматериалов и конструкций недодал продукции для торговли и для строительства на 616 тыс. рублей, трикотажно-рядильное объединение недопоставило верхнего трикотажа на 1,5 млн. рублей. Завод крупнопанельного домостроения не выпустил более 9 тыс. кубометров железобетона. Значит, очередники не получат 214 квартир.

Есть брак на таких предприятиях, как завод электромузыкальных инструментов, ковровый комбинат. Пять организаций не справились с заданиями по товарам народного потребления.

Если говорить о работе торговли, то план товарооборота выполнен. Но покупатели могут прийти в магазин, а он или закрыт, или не работает часть отделов. Неудовлетворительно организована продажа овощей. Выручают кооператоры. При скудном ассортименте продуктов имеются факты длительного продвижения товаров со складов. Трест столовых при дефиците посадочных мест не реализовал своих услуг на 80 тыс. рублей.

Социальные вопросы не решить без материальной базы. Но наш исполком не располагает ни базой, ни деньгами. Поэтому создано межхозяйственное объединение, которое на хозяйственной основе будет строить дома, объекты соцкультбыта, осуществлять благоустройство. Оно должно получать прибыль, окупая свои затраты, и в то же время выполнять заказы района. Предполагается строить кирпичный завод с использованием отходов ТЭЦ-22.

А. Ф. ГРАМОЛИНА,
председатель постоянной
комиссии горсовета
по здравоохранению

Решения XXVII съезда КПСС предусматривают ускорение социально-экономического развития страны, в основу которого заложена в первую очередь охрана здоровья человека, окружающей среды.

Перестройка здравоохранения в нашем районе крайне необходима, потому что на сегодня существует дефицит лекарственных препаратов, крайне слаба материально-техническая база, отстает от утвержденных норм по коечному фонду: сейчас не хватает 1500 больничных коек. В нашем городе с интенсивным движением железнодорожного и автомобильного транспорта нет специализированного нейрохирургического отделения. Ежедневно с тяжелыми травмами в наши больницы поступают 15-20 человек.

Выход из создавшегося положения по госпитализации тяжелых больных, по моему мнению, вот в чем: в ликвидации преград, существующих в ведомственных больницах. В свое время Люберецкий горисполком, горком партии, депутаты приняли все меры, чтобы в городе Дзержинском построить больницу на 300 коек и за счет ее хотя бы частично развязать узел проблемы по специализированным отделениям. Это учреждение здоровья открыто, но, став ведомственным, наглухо закрыло двери для «посторонних». А другие больницы без ограничений принимают всех нуждающихся. Пора ликвидировать преоны на пути объединения больниц, пора совместными усилиями решать проблемы по здравоохранению жителей района.

Нужна районной медицине своя строительная организация, которая бы занималась ремонтом лечебных учреждений. Отсутствие таковой приводит к длительному бездействию больничных корпусов, оздоровительных учреждений. Примеров тому предостаточно. От этого в прямой зависимости уровень всего медицинского обслуживания. Не секрет, что в городе и районе поликлиники в основном размещены в приспособленных помещениях, где тесно, где недостаточно

или вовсе нет кабинетов и оборудования для восстановительного лечения, психопрофилактики, диагностики и т.д.

В районе разработана программа «Здоровье», предусмотрены многие мероприятия, выполнение которых позволило бы решить многие проблемы. Но предприятия, которым определены объемы их вклада в дело здоровья, пассивны. Из 15 запланированных объектов здравоохранения построены 2. К примеру, ряд лет директор Ухтомского вертолетного завода Н. Н. Приоров обещает построить в своем микрорайоне поликлинику для детей и взрослых, но строительство так и не начиналось.

Нужна, очень нужна перестройка в отношении к здравоохранению района, чтобы больной и врач чувствовали заботу о них, чтобы медицинские учреждения выполняли как следует свою гуманную и благородную миссию.

А. В. БЫКОВ,
заведующий городским
отделом
народного образования

Народное образование — самая крупная из всех социальных сфер. И проблем в нем накопилось немало. Прежде всего не хватает школ. Большой процент учащихся занимается во вторую смену. Самое напряженное положение сегодня в дзержинских школах №№ 32 и 40. В городе строится новая школа, в сентябре будущего года она должна открыться.

«Горячими точками» являются также микрорайон Красная горка, поселок Калинина в Люберецках и поселок Томилино. Все шесть учебных заведений Красной горки содержат в своих стенах по две полноценные школы. Предвидится третья смена в школах №№ 12 и 15. Из-за перенужденности страдают группы продленного дня. Уроки физкультуры приходится проводить в коридорах. Какое уж тут качество!

Горно беспокоит состояние дел с капитальным ремонтом как школьных, так и дошкольных учреждений. 21 здание эксплуатируется от 40 до 80 лет.

Не все базовые предприятия помогают в оснащении кабинетов техническими средствами обучения, спортивными инвентарями.

Педагогические коллективы переходят к хозяйствованию по-новому. Так, школы № 5 и 12 сдают в аренду спортивные залы, в ряде мест (№№ 20, 29, 10, 42) открыты хозрасчетные кружки. Школьные мастерские используются на 70 процентов для изготовления заказов предприятий. Но не хотят перестраиваться в этом плане коллективы школ №№ 31, 35, 48. Примером современного подхода может служить школа № 19, которая арендовала землю у ТППО и от реализации полученной продукции имеет доход в 37,5 тыс. рублей.

Еще одна немаловажная сторона воспитания. В нынешнем году имеем рост правонарушений среди подростков и одновременное сокращение числа кружков и спортивных секций в школах. Часто это связано с переуплотнением. Необходимо идти по пути открытия профсоюзных клубов по интересам по месту жительства.

Пока незначительно сократилась очередь на устройство ребенка в детсад. Несмотря на то, что введено три дошкольных учреждения (горно, завода имени Ухтомского, ДОКА-13), темпы строительства недостаточны.

Одной из причин перегруженности школ и хронической нехватки мест в детских учреждениях является срыв сроков строительства и ввода в эксплуатацию объектов народного образования. Поэтому свое выступление мне хотелось бы закончить обращением к руководителям: «Товарищи, давайте не забывать, что внимание к детям — это внимание к их родителям, которые трудятся на предприятиях, в организациях города и района!»

